

逍遥津公园3游客驾船不慎落水

1人获救2人遇难 警方已介入调查

记者 张敏 沈娟娟/文
李超钰/图

昨日下午15时32分,逍遥津公园游人如织,逍遥湖南侧双鹤亭对面,距离岸边约30米处,一艘电动游船发生意外侧翻,船上3名男子悉数落水。

救生人员及3好心路人立即下水施救,一名落水者被及时救起脱险,另外两名落水者被相继救起,并分别送往省立医院和第一人民医院,终因抢救无效死亡。

合肥市相关部门及时采取措施,全力做好善后处理工作,目前公安部门已介入调查。



出事的这类游船上无救生设备

调查

游船、游客为何不配备救生衣?

通过走访,记者证实了三名落水者在上船前,并未穿着救生衣。就此,记者来到游船停靠点询问详情。

事发后,停靠点已暂停一切售票,一名工作人员称,沉船为15号电动船。

问及游客为何未穿救生衣,工作人员却不愿透露具体情况。记者看到,陆续下船退押金的游客,也都未穿着救生衣,游船上也未放置任何救生用品。相反,只有在部分游船内,用油漆刷上一串故障求助的手机号码。

一名游客直言,“上船前,没人让穿,关键是也不知道该去哪穿。”

在游船停靠点一旗杆前,记者找到几件系挂在杆梢的救生衣。

记者从公园管理处保卫科一人员处得知,这批游船经营权归公园所有,每隔一个月会安排人员对游船进行安全检查。

饮酒者为何能轻松上船?

两名死者生前都有饮酒迹象,记者从售票点告示牌上看到,已明确注明:“严禁酗酒者乘坐游船”。

那张未归的船票是如何成功售出的?售票员回忆称,售票环节并未发现异常,可能是另一名未饮酒的男子购票,其他两名醉酒者才随同上船,避开了工作人员视线。

售票员分析,排除游船故障隐患外,游客在船上乱调座位、嬉闹,都可能造成游船重心偏移,发生侧翻意外。“我们配备了多名救生员,可以应对意外状况。”

游客是否购人身意外保险?

记者从公园管理处发现一份关于在园内继续推行第三方责任险的通知文件,文件上说明,经市林业和园林局与市质量技术监督局研究决定,在公园内全面推行大型游乐设施第三方责任险。

而记者在游船售票点观察发现,所有游客在购票中都不曾持有保险存根,那究竟有没有保险一说?游客人身保险费用是包括在票资中,还是由游客自愿选择性购买?

游客在采访中表示未听闻有购乘船意外保险,而公园管理处人员以不清楚为由未作回答。

现场

游船湖中突发侧翻沉船

记者第一时间赶到现场时,一辆120急救车刚抵达,正将最后一名打捞出岸的溺水者抬上救护车。

记者看到,这名男子身穿蓝色衬衫,浑身湿透,脸色苍白,约30来岁。120急救医生经现场心肺复苏后,发现男子已无心跳和呼吸。

目击者吴先生称,事发时毫无征兆,在公园湖面东南角,离岸边约30米处,一艘游船在湖中央突然倾翻,“甚至没有听到呼救声,之后附近的游船缓缓靠近。”

倾翻的游船在湖面上摆动几分钟后,渐沉水底,荡起阵阵涟漪。

而几名落水者几番挣扎后,也相继沉入水中。

湖水荡漾,其他游船上游客不敢轻易施救,稍有不慎,或发生落水意外。有游客拨通了游船上的故障电话,寻求帮助。此时,有三名正在附近散步的男子目睹险情,争相跃入湖水,靠近落水地点。

在营救过程中,一名救生员驾船及时

赶到,配合三名好心路人,逐一将落水者打捞出起。

三名路人争相跳水营救

记者采访了这名救生员,该救生员称,在接到游客求助后,他们驾驶两艘救生船赶来,从事发到抵达落水地点,前后区区几分钟时间,“那时,船刚冒着气泡沉下,只有一名落水者还在艰难挣扎。”

“多亏了三名下水的好心人,协助我下水施救。”四名男子先合力将一名浮起的男子拽到船沿。

湖底遍布淤泥,打捞难度大,水深约2米,“扎着猛子,就在湖底摸,之后我又摸到了一名身体较胖的男子。”

救生员回忆称,该男子已无知觉,因湖水浮力缘故,只能由三个人顶住落水者身体,一人把持着漂浮不定的游船,一步步将落水者托至船舱,送至岸边。

折回再将最后一名落水者救起时,大家已经精疲力尽。

随后,这三名浑身湿漉漉的好心人默默离去,未留下任何身份信息。

两名溺水者不幸身亡

记者了解到,最先获救的男子暂无大碍,已被警方带离进行调查。

而其他两名溺水者分别被送往合肥市第一人民医院和省立医院抢救,终因溺水时间过长,宣告身亡。不过,据医护人员称,两名死者身上有浓重的酒气,怀疑生前有饮酒迹象。

警方透露,两人身上分别携带了两个黑色背包,正通过遗留物品确认死者身份。

记者昨晚19时许来到逍遥津派出所,发现已有多个相关部门负责人匆忙前来开会,正在对事故原因和情况进行调查了解。

民警介绍,获救男子正在接受问询,神志清楚。据悉,事发后公园已上报此事,相关部门正在全力做好善后处理工作。目前公安部门已介入调查原因。

昨日22:14分,合肥市政府新闻办也发布消息称,逍遥津公园游客驾游船不慎落水,1人获救2人遇难。并通报了事件具体情况及进展。

会算数 会献花,“他们”很多才

中科大36台机器人上演“没有硝烟的战争”

星报讯(记者 俞宝强 程兆)现实生活中,我们经常带孩子玩扑克牌“24点”,即从1~9任意抽取4个数字,通过加减乘除的运算,得出“24”。这个“巧算24”游戏在9月15日全国科普日,被中科大18台机器人,演绎得淋漓尽致。更为让人惊叹不已的是,另外18台机器人,经过72米的“跋山涉水”向“校长”献花。

第一出场:临阵“耍大牌”罢赛

上午8时,中科大第十二届RoboGame机器人大赛上,18台由中科大学生制造的机器人闪亮登场……这是一场“没有硝烟的战争”,它们不仅需要识别写在白纸上的数字,还需要完成计算、取笔,将运算公式写在黑板上等考核,并必须在8分钟内完成任务。

它们虽然外形看上去有些笨拙,但这些机器人精彩的表演,带给现场观众一个个惊喜。

在“众目睽睽”之下,第一个名叫“小学生”的机器人登台。评委立即给出的四个数字是:2、1、6、5,工作人员将这四个数字写在一块白纸上。只见这台外形笨笨的机器人走上去,将四个数字拍摄下来,通过程序算出解题公式。此时,全场屏住呼吸,显得十分安静,大家都在等待它接下来的表演。“小学生”缓缓地走向白板,并在中途用自己的机械手,比较顺利地完成了取笔。但在书写公式时,这台机器人“罢工”了,写到一半停止了。其“主人”参赛同学赶紧上去重新调整程序,可依然无济于事,“小学生”依旧“大牌十足”,最终以挑战失败收场。

一手好字:机器人写下运算公式

“下面出场的是,由少年班学院选送的‘The Mass’机器人”。此时,大伙们屏住呼吸,把希望寄托在这台同样其貌不扬的机器人上。

“这台机器人装有4个全向轮,能在场地上灵活运动。”在“The Mass”进入比赛考地后,参赛同学在一旁介绍“The Mass”的设计。他说,在放笔区的两个红外激光器将引导“The Mass”取笔,车体上的两个超声波传感器,保证书写时机器人与白板保持合适的距离。

“The Mass”缓缓地向前移动,走到白板后,它顺畅地在白板上写下运算公式,字迹十分工整。据悉,他们采取独特的高度一角度坐标的书写方式,保证机器人在书写时的精确度和稳定性,让它书写起来更加灵活。

献花表演:需要经过72米弯路

下午2时,另外18台机器人已“全副武装”,准备在众人面前“露”一把。比赛开始前,选手们带着自己制作的机器人轮番上台表演。单从外表上看,这些机器人个头小,样子也是奇形怪状的,有的是猫咪造型,有的是猴子造型,有的是变形金刚造型,有的是海绵宝宝造型,有的压根就说不出来是什么造型。虽说样子看起来挺不给力,但是本领才是让现场观众拍手称好的“资本”。

此次它们的任务就是,向校长献花,看谁时间用得少。

等全部就位,指令发出,它们需要经过72米的弯路,包括台阶等障碍,才能顺利到达中科大校长严济慈雕塑面前。